

«БЕДНЫЙ РОДСТВЕННИК» ПОЛУЧИТ УНИВЕРСИТЕТ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).

Дочь у Елены Алексеевны учится в десятом классе, поэтому ответ губернатора очень заинтересовал и Мажорину, и других родителей старшеклассников. Отвечая, Строев обратился к присутствовавшему здесь же ректору Орловского госуниверситета Ф.С. Авдееву:

— Федор Степанович, в присутствии всех я прошу вас взять эту школу как филиал ОГУ — достроить, чтобы дети могли учиться здесь на первых курсах университета.

Такой проект работы нулевого курса университета уже успешно опробован. Егор Семенович назвал пример Покровского района — там на сдаче средней школы, услышав о предложении открыть филиал ОГУ, многие считали такой проект фантастикой. А сегодня нулевой курс работает, давая сельским старшеклассникам дополнительные возможности для получения высшего образования.

Ректор ОГУ напомнил, что и в Лужках 10-я школа уже работает в комплексе с университетом. «Благодаря этому, вы видите, в этом году действует нулевой курс. Школьники, получившие студенческий билет нулевого курса, имеют право поступать в ОГУ без вступительных экзаме-



В этом здании недостроенной школы будет создан новый учебный комплекс.

нов бесплатно», — пояснил Авдеев. В дальнейшем разговоре обозначились и четкие перспективы будущего образовательного комплекса в Лужках. Федор Степанович сказал: «Сделаем многопрофильную специализированную школу. Хочет ребенок получить углубленные математические или юридические знания — у него будет эта возможность рядом с домом».

Следующий вопрос волновал, похоже, абсолютно всех собравшихся — состояние луж-

ковских дорог. Люди говорили, что дороги обновляются слишком медленно. Не сделаны тротуары — машин много, и родителям приходится каждый раз волноваться, сможет ли ребенок без опаски дойти до школы.

Начальник ОГУ «Орловский областной госзаказчик» Л.Г. Моница доложила, что в прошлом году в городские дороги уже вложено 25 миллионов рублей и эта работа будет продолжена. Однако губернатор задал кон-

кретный вопрос по Лужкам, который интересовал собравшихся: больше цифр статистики: когда начнем?

Моница ответила, что те работы, которые технологически возможны при сегодняшней погоде, уже начаты.

Среди вопросов губернатору области были и те, от которых болят головы у пенсионеров да и у всех не слишком богатых россиян: как пережить очередной скачок цен на газ? Егор Семенович сказал, что в возможностях области — с другой стороны подходить к этой проблеме: повышать заработную плату. В этом году поставлена задача выйти по области на средний уровень зарплаты в 10 тысяч рублей в месяц.

Евгений ЛОКТИОНОВ.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Болховский район

ЛОВИСЬ, РЫБКА И РЫБАК

Недавно природоохранные службы области опубликовали информацию о местах зимовья рыбы, в которых запрещено вести отлов. Получилось, будто рекламу для браконьеров сделали. Специалисты Россельхознадзора в Болховском районе составили уже девять протоколов на рыболовов, предпринявших попытку нарушить запрет.

Так, на реке Нугрь, где также есть места зимовья, были пойманы нарушители, которые, правда, даже не успели еще ничего наловить. «Их нельзя назвать браконьерами, это порядочные рыбаки, они просто не знали о новом распоряжении», — говорит сотрудник Россельхознадзора Болховского района В.М. Тараскин. Поэтому рыбаки на этот раз отделались предупреждением. Если они будут пойманы еще раз, то им грозит штраф от одной до двух тысяч рублей. Сотрудники Россельхознадзора утверждают, что патрулируют природоохранные зоны района ежедневно.

Урицкий район

ЧАСОВНЮ ПОСТРОЯТ НА НАРОДНЫЕ СРЕДСТВА

Построить часовню на кладбище в деревне Лукьянчиково решили местные жители. Народную инициативу поддержали работники районного отдела культуры.

В Себякинском Доме культуры был устроен двухчасовой концерт, собравший полный зал благодарных зрителей. Несмотря на гололед, зал был полон, а каждый номер сопровождался бурными аплодисментами.

Средства, собранные от концерта, переданы в фонд «Возрождение».

Мценский район

ПРОШЕДШЕМУ — НАСЛЕДНИК

Сегодня в Спасско-Лутовиновской библиотеке пройдет интерактивный вечер под названием «Всему прошедшему — наследник», на котором состоится презентация уникального мультимедийного диска, посвященного 130-летию со дня рождения местного писателя И.А. Новикова.

Диск о жизни и творчестве писателя-земляка был создан силами сотрудников Мценской межпоселенческой районной библиотеки. Его продолжительность около 40 минут. На встречу приглашены библиотекари района, учащиеся старших классов. «Этим мероприятием откроется «Новиковский цикл» в районных библиотеках (там, где есть компьютеры, будет организован просмотр диска», — говорит директор Мценской межпоселенческой районной библиотеки А.Л. Абаничева.

Информгентство
"Орловской правды".

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПРОКУРАТЫ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники прокуратуры!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Российской прокуратуре в этом году исполняется 285 лет. Все эти годы она была и остается важнейшим государственным институтом, призванным обеспечить верховенство закона, защиту прав и свобод человека и гражданина. В современных условиях требования к прокуратуре значительно возросли. Это связано с необходимостью укрепления государства, развитием экономики, формированием институтов современного гражданского общества, решительными мерами в сфере борьбы с преступностью. Уровень задач, стоящих перед прокуратурой, выдвигает на первый план работу по дальнейшему совершенствованию прокурорского реагирования, повышению профессионального уровня сотрудников, улучшению материально-технического обеспечения служб и подразделений. Администрация области в свою очередь и впредь будет оказывать поддержку органам прокуратуры в их деятельности по защите законности и правопорядка.

Желаем новых успехов в вашем ответственном служении Отечеству. Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Администрация области.

Уважаемые работники прокуратуры, поздравляем вас с профессиональным праздником!

Вас всегда отличали высокое чувство долга, непримиримость к любым нарушениям законности.

Ваша деятельность направлена на защиту прав и свобод граждан, укрепление Российского государства.

От вашего профессионализма и принципиальной позиции во многом зависит обеспечение реального верховенства закона во всех сферах общественной жизни.

Уверены, что вы и впредь будете осуществлять действенный надзор за исполнением законодательства, еще более эффективно координировать деятельность правоохранительных органов.

Желаем успехов в решении задач по защите прав и интересов жителей нашей области, результативности в борьбе с преступностью и правонарушениями.

Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Областной Совет народных депутатов.

Материалы, посвященные работникам прокуратуры, публикуются на 11-й стр.

ОФИЦИАЛЬНО

О ФОРМИРОВАНИИ АРХИВНОГО ФОНДА

Коллегией области принято постановление № 254 от 8.12.2006 г. «О ходе реализации постановления коллегии администрации Орловской области № 33 от 19.02.2004 г. «О формировании Архивного фонда Орловской области, обеспечении его сохранности и использовании в современных условиях».

В постановлении, в частности, отмечается, что в марте 2006 года принят закон «Об архивном деле в Орловской области», которым регулируются отношения в сфере управления архивным делом на территории области. В течение 2005—2006 годов главами муниципальных образований издано более 20 распорядительных документов по вопросам развития и совершенствования архивного дела, укрепления материально-технической базы архивов.

По состоянию на 1.01.2006 г. в сводном списке организаций — источников комплектования архивных учреждений области — значатся 1183 организации, в списках муниципальных архивов — 1009, в списке Государственного архива Орловской области (ГАОО) — 174 организации. В 2004—2006 годах на хранение в областной государственный и муниципальные архивы принято 30908 дел постоянного хранения и 68784 дела по личному составу.

Совершенствуется работа по исполнению социально-правовых запросов. За 2004—2006 годы архивными учреждениями исполнено более 55 тысяч заявлений граждан и запросов организаций, на 53 тысячи из них даны положительные ответы.

Вместе с тем вопросы формирования архивного фонда области, обеспечения его сохранности и использования нуждаются в дальнейшем совершенствовании. Материально-техническая база областного государственного и ряда муниципальных архивов требует укрепления. Отсутствие свободных площадей в ар-

хивохранилищах ГАОО, Покровского, Свердловского, Троснянского и Шаблыкинского районов сдерживает планомерный прием документов от учреждений и организаций. В архивных отделах ряда администраций не уделяется должного внимания обеспечению противопожарной защиты.

Не изжиты факты утраты и гибели документов постоянного хранения и по личному составу в ведомствах. При передаче на хранение были выявлены факты утраты дел постоянного хранения в ГУДПП «Орелоблводоканал», инспекции по карантину растений, ОАО «Автосельмаш» и др.

Управлению по делам архивов аппарата губернатора и коллегии области дано указание активизировать деятельность по обеспечению сохранности документов архивного фонда, продолжить работу по заключению соглашений о сотрудничестве с территориальными органами федеральных органов государственной власти и федеральными организациями, принять дополнительные меры по улучшению работы архивных учреждений с научно-технической документацией, усилить внимание к обработке документов постоянного хранения и по личному составу в организациях — источниках комплектования архивных учреждений.

Руководителям департаментов, управлений, структурных подразделений органов власти, учреждений, организаций, предприятий, акционерных обществ рекомендовано принять необходимые меры по обеспечению сохранности документов постоянного хранения и по личному составу.

Орловскому государственному техническому университету поручено оказать практическую помощь по переводу документов архивного фонда области на электронные носители.

Пресс-служба
губернатора области.

**ОРЁЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ,
ЗАВТРА**

**ОТ СОЦПАКЕТА
ОТКАЗАЛИСЬ**

Почти 35,5 тысячи федеральных льготников (это 71% от их общего числа), проживающих в Орле, отказались от социального пакета в 2006 году, сообщила на очередном рабочем совещании в орловской мэрии председатель городского комитета по координации социальных программ Татьяна Воробьева.

На начало 2007 года в Орле насчитывается 76,5 тысячи граждан, относящихся к различным льготным категориям, из них 49251 — получатели ежемесячной денежной выплаты по расходным обязательствам федерального бюджета.

Всего из различных источников финансирования в минувшем году помощь получили 50 тысяч горожан на общую сумму 8 миллионов 713 тысяч рублей.

ОСОБАЯ ЁЛКА

Впервые в Орле под занавес праздника в драмтеатре состоялась новогодняя елка для детей с ограниченными возможностями.

На праздник собрались около 300 детей-инвалидов с родителями. Зал был переполнен. Некоторых детей принесли на руках, привозили на инвалидных колясках. «Сложно описать ту неподдельную радость, которую излучали лица детей», — говорит сотрудник департамента социальной политики области Т.И. Лихопек. Ребята встретили Дед Мороз и Снегурочка с задорными конкурсами, хороводами и сладкими подарками. Затем состоялся спектакль «Малыш и Карлсон», после которого дети были приглашены в ресторан «Русь» и кафе «Встреча» на праздничные обеды.

Торжество было организовано по инициативе самих актеров драмтеатра и поддержано департаментом социальной политики Орловской области и спонсорами. Руководитель департамента А.А. Лабецкий, выступая перед детьми, выразил надежду, что они вырастут достойными гражданами нашего Отечества и внесут свой незаменимый вклад в его развитие.

Информагентство «Орловской правды».

ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ»

РЕФОРМЫ И ВЛАСТЬ

Проблеме осуществления в России административной реформы был посвящён «круглый стол» в Орловской региональной академии государственной службы. Он назывался «Административная реформа трёх ветвей власти: поиски эффективных решений».

Участники «круглого стола» — преподаватели вузов Орла, аспиранты, соискатели и студенты — оценили последствия и глубину проводимой в стране административной реформы.

Было отмечено, что наиболее актуальными для исследований остаются такие проблемы, как правовое обеспечение административной реформы, демократия и суверенитет государства, а также отдельные пробле-

мы государства и права в условиях глобализации.

По мнению учёных, осуществление административной реформы может осуществляться только в условиях результативной борьбы с коррупцией, со злоупотреблениями госслужащих на местах, с повышением их профессиональной подготовки и ответственности.

Информагентство «Орловской правды».

ВЫСТАВКА

МОЛОДЫЕ МАСТЕРА

Есть такая преувеличенно-грустная шутка: «Если бы юность умела, если бы старость могла...». Слова, в общем-то, обеснованные, однако жизнь зачастую смеётся над глубокомыслием этой стихотворной фразы, то и дело доказывая, что и старость очень многое может, и юность весьма многое умеет. Вот и сегодняшняя выставка в Орловском музее образительных искусств вновь подтверждает, что жизнь не уложит в красивую формулу, пусть даже и поэтическую.

Экспозиция посвящена 35-летию Орловского художественного училища и составлена из дипломных работ самых разных выпусков. Свежесть авторского взгляда, молодой задор, неподвластность шаблону сделали эту выставку событием интересным и не рядовым.

В трёх залах музея выставлено около полусотни живописных полотен. Время их создания — последнее пятилетие, но много и картин, датированных 1995—1999 годами. Более ранние дипломные работы в силу разных причин на выставку попасть не смогли. Однако и представленного вполне достаточно для того, чтобы взгляд разбежался, а сердце восхитилось.

Ясно, что в училище преподают талантливые, опытные мастера. Например, О.А. Сорокина. Дипломные работы её воспитанников А. Жатова («Пушкин», 2003 г.), Е. Лабановой («Медсестра», 2002 г.) не первый раз участвуют в выставках. Решённые в совершенно разных стилях, они одинаково пленяют милостью простотой,



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

сдержанностью, а лучше сказать — точностью деталей и черт; согласитесь, это качества вполне сложившихся художников.

А. Жатов — сын преподавателя училища Н.В. Жатова, который был руководителем в дипломницы 1999 года М. Востриковой, отважившейся на сложную жанровую работу «Отречение Петра». Привлекает чистотой красок и замысла «Триптих» М. Васильевой (руководитель В.И. Карев, год не указан).

Центральная стена экспозиции занята полотнами дипломников, которых обучал Н.И. Рымшин, безвременно ушедший из жизни в прошлом году. Добротный художник, даровитый педагог и просто прекрасный человек, Николай Иванович прививал своим ученикам лучшие профессиональные и душевные качества. Оттого его воспитанники А. Мельников («В дорогу», 2006 г.), А. Паркина («Портрет Тамилы», 2004 г.), Е. Се-

дельникова («Майский вечер», 2006 г.) выглядят на выставке очень достойно.

Трудно пройти мимо работы Е. Фандеевой «Сумерки» (руководитель В.Я. Романенко, 1998 г.), которая сделала своё полотно неярким, именно «сумеречным», а это так непросто.

Можно было бы назвать много удачных живописных работ, однако надо сказать и о двух других разделах выставки. Ведь в училище кроме отделения живописи есть отделение дизайна и художественной обработки металла.

Жаль, что украшения из металла собраны в один стенд без указания фамилий дипломников-авторов и их руководителей (написано просто «работы 2002—2006 годов»). Каждая из поделок — настоящее произведение искусства, дышит изяществом и тщательностью отделки. Вот тебе и юность!

Дизайн-проекты собраны в

просторном коридоре второго этажа, у входа в основные залы. Удивляет разнообразие тематических выборов: тут и дизайнерское оформление кафе-бара да магазина, тут и мансарда, и даже... комната психологической разгрузки при РОВД (Л. Ярошенко, руководитель В.В. Панков). Всё тёплое, лёгкое, не режущее глаз нарочитостью.

Юбилейная выставка дипломных работ убедительно говорит о высоком творческом потенциале Орловского художественного училища. Между прочим, 35 лет — это с даты второго рождения училища. На самом деле возраст его гораздо больше. Просто в 1972 году это учебное заведение вернулось в Орёл из Ельца, куда забросило его военное лихолетье и где училище чуть было не осело навсегда.

Так что творческие традиции училища уходят корнями в самую глубь прошлого века. И каждый новый выпуск приумножает, развивает эти традиции, привносит в них бесценные свойства юности: жаркое стремление дерзнуть, смотреть на жизнь пытливо, настойчиво искать своё место в ней и в великом русском искусстве.

Иногда случается так, что с годами мастер разменивается на мелочи или, наоборот, зашоривается «канонами» — и оттого не растёт, а медленно тускнеет. В истории есть немало примеров, когда первые работы оставались у художников (равно как и у писателей, актёров) едва ли не самыми значимыми достижениями их долгой творческой жизни. Пусть же чаша сия минует молодых орловских мастеров, пусть всегда, в любом возрасте, сопутствует им свежесть художественной мысли.

Школа у них хорошая.
Юрий ОНОПРИЕНКО.

ПОГОДА СТАВИТ РЕКОРДЫ

В Орле был установлен температурный рекорд. Как сообщили синоптики из гидрометцентра Орловской области, 10 января максимальная среднесуточная температура составила 2,5 градуса тепла. А утром 11 января термометры показывали уже +5,5.

Предыдущий рекорд зафиксирован 9 января 2001 года. Тогда среднесуточная температура поднялась до +4,5 градуса.

Синоптики говорят, небывалое потепление привело к тому, что за первые десять дней января средняя температура оказалась положительной и составила в среднем по Орлу и области 3—4 градуса тепла. Такие показатели выше нормы более чем на 10—12 градусов. Это является очередным рекордом, поскольку до этого самая высокая средняя температура первой декады января отмечена в 2005 году и составила +0,8 градуса.

Информагентство «Орловской правды».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО «АРШИН»

публикует расценки на политическую рекламу

в связи с выборами депутатов в Орловский областной Совет народных депутатов 11 марта 2007 г.:

радиостанция "Серебряный дождь. Орел" — 600 руб./мин.;

телеканал "ГТУ ТВ-Муз ТВ" — 2000 руб./мин.;

газета "Почтальон" — 506 руб. за 1 модуль (41 мм x 18 мм);

наружная реклама — 1500 руб. за 1 кв. м рекламного полотна.

Телефоны: 76-07-92, 76-07-93, 76-07-94.

НОВОГОДНЕЕ РАЗОРУЖЕНИЕ

СДАТЬ ХЛОПУШКИ!

Свыше 18 тысяч пиротехнических изделий на сумму 65 тысяч рублей изъято сотрудниками милиции в ходе областной оперативно-профилактической операции «Пиротехника».

Сотрудники милиции проверили соблюдение правил оборота пиротехнических изделий, условия их хранения и реализации. Кроме того, контролировалось выполнение правил пожарной безопасности при торговле фейерверками и салютами. Продукция, не имеющая соответствующих сертификатов, ввезённая в Россию незаконным путем, изымалась.

В последние годы, как отмечают сотрудники отдела лицензионно-разрешительной работы, которые в

основном и проводят проверки, количество нарушенных сократилось в несколько раз. Открылся оптовый склад пиротехники, работающий со всей необходимой документацией. На складе соблюдаются правила хранения и транспортировки изделий.

Однако факты нарушения порядка оборота пиротехники все же были зарегистрированы. Всего в ходе операции составлено 138 протоколов об административных правонарушениях, привлечены к ответственности 130 человек. В основном нарушения были обнаружены при торговле на рынках. Предприятий, занимающихся производством пиротехнических изделий, в области не зарегистрировано.

Пресс-служба УВД.

В соответствии с положениями Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 169-ФЗ "О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации "О статусе судей в Российской Федерации"

**КВАЛИФИКАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ СУДЕЙ
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ОБ ОТКРЫТИИ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ
СУДЕЙ Советского районного суда г. Орла,
мировых судей**

судебного участка №2 Советского района г. Орла,
судебного участка №3 Заводского района г. Орла,
судебного участка №2 Орловского района Орловской области
и судебного участка №1 г. Ливны и Ливенского района Орловской области.

Соответствующие документы и заявления, указанные в п.6 ст.5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 "О статусе судей в Российской Федерации", принимаются по рабочим дням с 10.00 до 18.00 по адресу: 302000, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 6.

Последний день приема документов — 27 января 2007 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.